
SZOMBATHELY
Korszerû a
Markusovszky kórház
traumatológiai
osztálya, ahol teljes
ellátást kapnak a
baleseti sérültek.

Huszonnégy órás megfeszí-
tett munkát, folyamatos mun-
karendet követel a balesetek
során sérült emberek akut
ellátása a Markusovszky Egye-
temi Oktatókórház Baleseti
Sebészeti Osztályán. Állandó
felvételes osztályként mûköd-
nek, munkatársaik kidolgozott
protokoll szerinti 0-24 órás el-
látást végeznek, ami rengeteg
embert érint a rendszerben, a
mûtéti teameken kívül (több
mûtôben dolgozhatnak pár-
huzamosan) orvosok, nôvérek,
asszisztensek, beteghordók,
laborosok stb. összehangolt
munkáját igényli, kezdi a trau-
matológia bemutatását dr.
Biró Csaba fôorvos, aki 1990-
ben diplomázott a pécsi Or-
vostudományi Egyetemen,
azóta a Markusovszky kór-
házban dolgozik, és hat éve a
baleseti sebészet vezetôje. Az
osztályos ellátást igénylô bete-
geket ötvenágyas osztályukon
helyezik el, a nem sürgôsségi
esetek, a kontrollvizsgálatok,
a rendszeres kezelést, spe-
ciális vizsgálatot igénylô be-
tegek ellátása (kézsebészet,
vállsebészet, térdsebészet) és
a mûtéti elôjegyzések járó-
beteg-szakrendelésükön tör-
ténnek. Elsôdleges feladatuk

Non-stop sérültellátást nyújtanak
A szakmai és technikai feltételek is adottak a magas szintû betegellátáshoz a traumatológián

A legkorszerûbb
eszközökkel

dolgozhatnak

a Vas megye területén bekö-
vetkezett balesetekben sérült
emberek ellátása, a legapróbb
sérüléstôl az életveszélyes
súlyos esetekig, sérüléskom-
binációkig (a politraumatizált
betegeknek egyidejûleg több,
életet veszélyeztetô szervi sé-
rülésük van), és nem egyszer
fordul elô, hogy ellátják szom-
szédos megyék, más régió sú-
lyos sérültjeit is.

A Magyar Traumatológus
Társaság vezetôségi tagjaként
dr. Biró Csabának van rálátá-
sa a baleseti ellátás országos
helyzetére. Úgy fogalmaz, ma-
gyarországi viszonylatban az
átlagnál jobb a helyzetük, ezt
mindjárt példákkal is illuszt-
rálja: kényelmes, kis létszámú
kórtermeik vannak, a legkor-
szerûbb eszközökkel dolgoz-
hatnak, kiváló minôségûek a
behelyezett implantátumok.
Összességében modern, or-
szágos elismertségnek ör-
vendô baleseti sebészet van
a Markusovszky kórházban: a
sürgôsségi sérülési ellátásban
az emberi test összes régi-
ójának törésétôl a rekonst-
rukciós mûtétekig (csípô-,
térd-, vállprotetika) terjed a
palettájuk, átfedésben az orto-
péd szakterülettel. Pozitívum,
hogy mivel az osztályukon van
térd- és vállsebészeti speciali-
tás, a betegek az egyes terüle-
tek szakértôihez kerülhetnek
az osztályon belül, mondja
dr. Biró Csaba, hozzátéve,
hogy ezzel arányos a mûszer-
parkjuk: a modern, európai
színvonalú infrastruktúra is
hozzájárul ahhoz, hogy teljes
ellátást kapjanak a betegeik.

Megjegyzi még: prioritást is
kell élveznie az akut ellátás-
nak, amelyben azon nyomban
kell megoldaniuk helyzeteket.
Ehhez a humán feltételek is
adottak jelenleg: 15 orvos
dolgozik az osztályon, köztük
négy fôorvos, két adjunktus,
tíz szakorvos, nôvérek, asszisz-
tensek, orvos írnokok is. Éven-
te mintegy 50 ezer sérültet
látnak el, és míg hét éve 1600
mûtétet végeztek, most 2500-
at, ez a szám folyamatosan nô.
Jó hír, hogy orvosokból adott
az utánpótlás, vannak szak-
orvosjelöltjeik, rezidenseik
is, ami meghatározza a jövôt.

Bizonyos szempontból nép-
szerû terület a traumatológia,
ugyanakkor az egyik legne-
hezebb: bármikor készen kell
állni fizikailag, mentálisan és
pszichésen is a sokórás mû-
tétekre. A fôorvos a fiatalokat
úgy biztatja: aki itt megállja
a helyét, joggal lehet büszke
magára.

A kérdésre, hogy az évnek
melyik szakában van több
dolguk a balesetsebészeknek,
úgy válaszol: az átlag azonos,
inkább típus szerint vannak
eltérések, a szezonalitás ad
speciális sérüléseket. Télen a
jégen csúszunk el, vagy síelés-
kor történnek balesetek, sok a
térd-, lábszársérülés;nyáron a
cseresznyefáról vagy a létráról

esünk le, és a szünidô bekö-
szöntével is többször van szük-
ség baleseti sebészeti ellátás-
ra. Napszakok szerint például a
reggeli közlekedéskor történik
több baj, amikor késésben va-
gyunk, figyelmetlenül közleke-
dünk.

Az osztályukon a betegellá-
táson túl is jellemzô a segítô
szemlélet: ennek példája volt

a sürgôsségi baleseti ambu-
lancián tavaly kialakított gye-
rekváró – Traumackó kuckója
–, amelyben barátságos kör-
nyezet fogadja a fiatal bete-
geket, és ez motiválta ôket a
mostani felhívásra is: mivel a
hétvégi, ügyeleti idôszakban
nem tudnak segédeszközöket
vásárolni a sérültek, jó lenne,
ha a balesetsebészeti ambu-

lancián hozzájuthatnának a
mankóhoz, járókerethez. Más-
részt azoknak is segítenének
az osztály munkatársai, akik
szûkös anyagi lehetôségeik
miatt nem engedhetik meg
maguknak ezeket, ezért nem
tudják betartani az instrukció-
kat, így nem gyógyulnak meg
maradéktalanul. (x)

Dr. Biró Csaba vizsgálatot elemez Fotó: Nagy Jácint

Jótékonysági felhívás
A balesetet szenvedett betegek részére gyûjt segédeszközöket a Markusovszky kórház
Balesetsebészeti Ambulanciája. Akinek van jó állapotú könyökmankója, vagy járókerete,
amit már nem használ, kérjük, adományozza azt az ambulanciának, hogy továbbadhassák
a rászorulóknak. A felajánlott eszközöket tiszta, használható állapotban a nap 24 órájában
szívesen fogadják a Sürgôsségi tömbben.


